

ОНИ СЯН

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
САЯНОГОРСКА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

Газета основана 1 января 1977 года

ЧЕТВЕРГ

26
АВГУСТА
1993 ГОДА

№ 98 (1698)

В пятницу -
цена 3 руб.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 27 августа — День кино.
- Человек и его дело: мастера с «Саянморара»
- МП «Прогресс» работает для города.
- Тревожный сигнал из больницы
- Справки, реклама, объявления

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

27 августа работники кино отмечают свой профессиональный праздник. Праздник — всегда радостное и торжественное событие.

Нет в стране, наверное, человека, который бы не пользовался услугами кино. Хороший фильм — это хорошее настроение, это отдых, он помогает преодолеть горе, одолеть заботы.

Сейчас время больших перемен, не лучшее время. Приходится очень трудно, а работникам кино, наоборот, в это время труднее. Как ни старается красочно нарисовать рекламу художник, зритель сегодня мало.

Коллектив старается искать резервы для выживания. Прикладывает много сил для того, чтобы хоть как-то выжить, чтобы оплатить все предъявленные авансы, а о з/плате говорят в последнюю очередь.

Наверное, у нас в кинотеатрах единственное место, где безо всякой для себя выгоды коллектив кинотеатра принимает ветеранов ВОВ, ветеранов труда, где приглашают для них вечера отдыха.

Много труда и знаний в течение уже 9 лет вложили в работу коллектива кинотеатра «Радуга» ВГ. Нагорская. Слова благодарности адресуют зрители контролерам Н.О.Хорзинной, З.И.Вулуевой, главному менеджеру М.Варадулиной, а также Н.И.Рындиной, Г.А.Меркуловой, В.П.Льодченко, Г.А.Карамышевой.

Поздравляем всех работников кинотеатра «Радуга» с профессиональным праздником!

Желаем счастья, здоровья, успехов в труде!

27 августа — День кино — дата на первый взгляд незначительная для широких масс. Но ведь кино является одним из массовых видов искусства, о чем нам поведал в свое время основатель Советского государства.

В поселке Майна есть кинозал «Бисей», сейчас работающий как клуб. Еще года два-три назад зал работал чуть не до отказа жадно жмущим посмотреть кино, что-то про любовь или тот же боевик. Но пришли новые, рыночные времена и за 200-300 рублей не каждый спешит на ветру к киногероям.

Однако и в этих условиях коллектив кинозала работает, что называется — «не опускает рук», старается и как-то разнообразить репертуар. И хочется накануне Дня кино поздравить их с праздником и работать в том же неунывающем духе.

Побывав как-то весной в поселке Майна, обратила внимание, что над зданием поселкового Совета поднят один хакасский флаг. Это красный советский, но нового российского ризом не было. Это меня удивило.

Заглядываешь август, дела привели в Майну — картина та же. Вот и думаешь: никто не замечает? Или замечает,

ни украинец, ни татарин или немец — никто из нас не вышел на общественное мнение с приведенным примером. Значит ли это, что презный пафос патриотизма оказался дутым? Или за эти годы культивируемый интернационализм настолько приглушил чувство национального самосознания, что мы и думать за-

■ МНЕНИЕ Что над домом твоим?

были, что каждый имеет не только какую-то национальность, но в первую очередь — он гражданин своего Отечества. Над нашим же российским Отечеством сегодня российский флаг.

Или общее — интернациональное — это прежде всего — «ничейное». Ничья родина, ничей город. И в данном случае прививаемый советской идеологией интернационализм как сорняк заглушил патриотические чувства?

Но к какой же нации, к людям какой национальности, имеющим гражданство России и проживающим в Саяногорске, прежде всего обратит упрямое по поводу джмлющего патриотизма? К русским. По той простой причине, что их больше в нашем городе, и что земля эта обустроивалась,

ФАКТЫ • СОБЫТИЯ • МНЕНИЯ

И БУДЕТ ПРАЗДНИК

28 августа в Майне будет проводиться традиционный праздник поселка, именуемый еще как «Дары природы», что созвучно для данного населенного пункта, полного благоухающих садов.

В этот день с 9 часов утра площадь у торгового центра «Бисей» будет местом проведения праздника, где планируется: выставка овощей, фруктов, ягод с приусадебных участков майцев, выявление лучших из них — с награждением; выступление художественной самодеятельности, ну и, конечно, развернутая розничная торговля. Как говорится: спешите на праздник!

ТОРГОВЫЙ ЗАЛ «ИНТЕРЬЕР-СЕРВИСА»

Не прошло еще и двух недель, как в помещении бывшего ателье «Каблунюк», что в девятом микрорайоне, открылся магазин от фирмы «Интерьер-сервис». Кстати, само помещение передано и довольно с хорошим вкусом в сравнительно короткий срок.

Специализация этого торгового зала, а он довольно просторный, прежде всего промтовары, но будет в скором времени и мебель. Нельзя сказать, что в магазине все дешево, но и не дороже, чем в других подобных торговых точках. Перспективы торгового зала самые благоприятные.

СТАБИЛЬНАЯ ИГРА «САЯНСТРОЯ»

Футбольная команда «Саянстрой» продолжает уверенно выступать в чемпионате Красноярского края, заняв сейчас с 29 очками второе место. В прошедшие выходные саяногорские футболисты сыграли удачно два выезда: два матча.

21 августа в Назарово с местными «Шахтером» в упорной борьбе саяногорские футболисты одержали победу — 3:2. На следующий день в Ачинске наши мастера кожаного мяча отыграли у «Металлурга» два очка, записав их в свой актив. Счет того матча — 2:1. Итак, «Саянстрой» продолжает победное шествие в краевом чемпионате.

защиталась на протяжении веков от внешних врагов под флагом России, и нет у русских другой земли, другой обособленной территории, в других границах. Да, Россия без других республик в ее составе не Россия. И было бы по меньшей мере странно, если бы русские стали претендовать на Россию без татар, украинцев, белорусов, без немцев, калмыков, башкир, без всех тех народов, что веками здесь жили и собираются жить, даже несмотря на то, что повальная «суперинвазия» уже объявила историческую родину многих «закрытой» в своих границах.

Можно сойти с ума и предложить даже Хакасию «вычленив» из России, но даже сумасшедшим нельзя вычленив Россию из Хакасии.

Сегодня мы есть, какие есть. Кто-то чувствует принадлежность к своему народу и родине, кто-то нет. Но есть чины и звания, в силу которых государственность и патриотизм являются неразрывными, более того — входит в должностные обязанности блюсти честь страны, в которой живешь. Не говоря уже о том, что это должно быть присуще любой культуре.

ЯДОВИТЫЕ «УДОБРЕНИЯ»

Нынешний урожай на приусадебных участках поселка Майна, прямо скажем, оставляет желать лучшего. Огурцы, помидоры, картофель пожелтели прежде времени. Сами плоды как по количеству на кустах, так и по вкусовым качествам не соответствуют прошлым годам.

Вроде по инерции можно было бы «трещить» на СаАЗ, но было сообщено, что в Повокуенце произошла какая-то авария, привнесшая и в наши места что-то «аномальное», чем и была «удобрена» местная почва. И до каких же пор урожай будет зависеть от этих технологических выбросов, когда сводится «к нулю» вся работа тружеников земли? Вопрос давний, видимо, пока остается открытым.

ХЛЕБУШЕК

Особенно хлеб покажется вкусным, когда его испекут свои пекари. А вот в наших Черемушках на днях начали выпекать опий продукт. Уже с утра в центре поселка выстраивается большая очередь. А пекарню построили и работают в ней братья Зыкины. Это с их легкой руки начал выпекаться белый вкусный хлебушек.

Стоят в куче бабуси и мирно беседуют: — Слышь, Марья, я давно уж такой вкусный хлеб не ела. А другая, что постарше, вспоминала тут и трудное детство и войну и еще многие годы молодости.

— Бывало, матушка такой хлеб пекла, а детей в семье было много. И мы все как праздника ждали, когда мать из печи достанет первый каравай, — вспоминает мечтательно Петровна. Подходят и подходят люди и уходят с белыми буханками.

— Слава Богу, а то мы уж давно забыли вкус настоящего хлеба, ведь майский-то хлеб не вкусный, — заключила Ивановна.

Стоят бабышки и довольны, что наконец-то у нас своя, хоть и маленькая, а пекарня.

Дело это новое, будет, конечно, на их пути преграды и неожиданности. А вот люди наши, особенно старики, говорят:

— Спасибо директору частного предприятия И.В.Зыкиной и дай Бог им удачи в этом непростом пекарском мастерстве!

В добрый час вам!

Алсу ЯПИЕВА,
нешт.корр.

■ РЕЗОНАНС БЫЛ ЛИ ПРОГНОЗ ПО СШ ГЭС?

Про гигант отечественной энергетики — Саяно-Шушенскую ГЭС было написано немало и все в основном хорошее, хвалебное. А в последнее время начали находить «минусы» в ее экологическом «параметре», так как в прогнозах, оказывае-
вается, не все это учтено было.

Или взять те же снежные лавины, что бьются в Западных Саянах и не раз случались уже на береговые склоны Саяно-Шушенского водохранилища. И развитие такого процесса в будущем не будет сворачиваться, если — не наоборот.

И это сказано не нами, а вполне известными специалистами-гидрологами. Это только один аспект проблемы по гидроэнергетическому гиганту, а есть и другие. И, видимо, нужна дальнейшая обеледования береговой зоны Саяно-Шушенского водохранилища, чтобы выяснить состояние устойчивости береговых склонов и желательно — на многолетний период. Все это намешано не к тому, чтобы напугать местных жителей, а чтобы дать наконец объективную оценку влиянию Саяно-Шушенской ГЭС на окружающую среду, что и должны сделать компетентные люди-специалисты.

Т.МЕЛЬНИКОВА

ААРКАДЬЕВ

Любей радовой зрителя, и вопрос — какие фильмы давних и близких лет запомнились и понравились, чаще всего казывает — «Летят журавли», «Баллада о солдате», «Москва слезам не верит», «Шираты XX века», «Покаяние». Среди них ни одной ленты, созданной за последнее время. Даже нахмувшиеся в свое время «Воры в законе», «Маленькая Вера», «Интердевочка» не остались в душе.

Сейчас экран прочно оккупирован «зарубежьем», в основном это американские триггертворные ленты. Противоставить им нечего. Молодежь, а она в основном является постоянным зрителем, не воспринимает отечественные фильмы, а средний и старший возраст зрителей — большая редкость в кинотеатре.

Кинопросвещение сейчас не в почете, об этом и говорить как-то стало неловко. Им давно уже никто не занимается — ни киноцентры, ни общества «друзей кино». Починить это можно — все стараясь как-то остаться на плаву, тем более, что ждать материальной помощи некуда. Огромный «корабль кино» плывет и никто не может

сказать к какому берегу отечественную машину прибить.

Жизнь все расставит на свои места. Однако тревожит большая цена потерь. На глазах уходит из искусства культура, искусством торгуют. Оно переходит в сферу обслуживания. А в сфере об-

служивания для них — единственная цель.

Опыт западных стран показывает: необузданная погоня за прибылью приводит к утрате контакта между зрителем и фильмом. Зритель не имеет возможности выбора, да и нет такого выбора у

актеров. За год Хакласский прокат приобретает 1-2 детских фильма. Дети вынуждены смотреть один и тот же фильм несколько раз или то, что совсем не предназначено и даже вредно для нежного возраста. Ущерб детской душе очевиден. Кино-

это. Из мировой истории слишком хорошо известно, к чему можно прийти, если сначала — хлеб, а потом — духовность, нравственность. Накануне предстоящего праздника — Для кино хочу отметить, что в нашей отрасли работают истинные патриоты. Стыдно называть тот заработок, который получают наш кинемеханик, художник, кассир. Но для нас работа — это реализация себя и, конечно, средство существования.

Можно долго рассуждать о наших проблемах, их слишком много. И все-таки праздник всегда праздник, даже в трудные времена.

Хочу поздравить всех работников кинотеатра «Радуга», кинозала «Саяны», кинозала п. Майна и Черемушки с праздником. Пожелать здоровья, сил и надежд. Не теряю веры в возрождение нашего отечественного кино. Искренняя любовь к нему соотечественников вернется! Спасение утопающих — дело рук самих утопающих!

В.НАРЕВСКАЯ,
директор учреждения культуры «Радуга».

27 АВГУСТА — ДЕНЬ КИНО
Невеселые размышления
накануне праздника

служивания говорят: «Чего изволите!» Когда нет дорогого товара, предлагают дешевый», — это слова режиссера Р.Быкова из его интервью газете «Собеседник».

Прежний кинопрокат, несмотря на его несовершенство, имел немало положительных: дифференцированный показ фильмов, жанровые кинотеатры, прокат «трудных лент», кинофестивали и пр. Все это похоронено. Нынешний разорванный в клочья кинопрокат неуправляем и бесконтролен, как многое в нашей жизни. Создается многочисленных коммерческих объединений

кинотеатра. Мы работаем тем, что есть в прокате — а это зачастую потакание низким вкусам. Зритель по горло сыт импортной киножвачкой. Гонка за боевиками не может продолжаться без конца, она ведет в тупик. Такая «одномерность» репертуарной политики отталкивает. Самым бесправным и обиженным остался зритель.

Сложно сегодня выжить кинотеатру и кинопрокату. Фильмы покупаются на кинорынке. Но как определить ценность той или иной ленты — дело сложное и рискованное.

Но самая острая проблема — детское кино. Оно практически перестало су-

уществовать. За год Хакласский прокат приобретает 1-2 детских фильма. Дети вынуждены смотреть один и тот же фильм несколько раз или то, что совсем не предназначено и даже вредно для нежного возраста. Ущерб детской душе очевиден. Кино-

работники предпринимают отчаянные попытки, чтобы выжить. Часть нашей площади сдана под коммерческие структуры, заключены договоры о творческом сотрудничестве с отделом по социальной защите населения, советом ветеранов, ассоциацией многодетных семей, обществом инвалидов. Мы находим взаимопомощие и поддержку комитета по муниципальной собственности, администрации города, бескорыстную поддержку людей состоятельных.

ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

Городская администрация доводит до сведения горожан, что с 15 августа 1993 г. начинается сбор за получение ордера на выделение жилищной площади в сумме 8370 рублей; за ордера по обмену жилищной площади и дубликата ордера — 6800 рублей. Основание — решение Малого Совета № 111 от 11.08.93г.

С категорий граждан, пользующихся льготами: 1. Пенсионеры,

2. Инвалиды,
3. Участники ВОВ, иныи-афганцы,
4. Многодетные и неполные семьи,
5. Граждане, пострадавшие от аварии на Чернобыльской АЭС

сбор уменьшается в размере 50% от указанных сумм. Плату вносить на расчетный счет городской администрации № 142111 в Сбербанк и его филиалы.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ВРЕМЯ В КАМНЕ



Каменная живопись. Это необычное сочетание слов, пожалуй, вернее всего определяет работу художников по камню комбината «Салырамор». Вот и это плыв, фрагменты которого заснял Андрей Лобанов, выразительный пример каменной живописи. Мозаика, о которой идет речь, была недавно продана комбинатом шириным. Павло 22 метров длиной и трех высотой, называлась «Время года», удивит и порадует любого.

На что на комбинате люди хорошо знакомы с красотами саянского мрамора, а разложили в целые мозаичные картины — еще раз подходи

полубогаются. Подлинно — произведение искусства. Четыре женские фигуры — аллегорические Весна, Осень, Лето, Зима — предстают перед зрителем на фоне условного пейзажа. Вот «Осень» — склонилась у ног колоса, плетеная корзина полна яблок и амфора? Сосуд для хранения вина. Такие амфоры — самое что ни на есть настоящее — увидишь в музеях, например, есть в Анапе, где экскурсовод расскажет вам о древнем исчезнувшем государстве Горгиишия. За спиной же женской фигуры узнаваемые очертания холмов — пейзаж Хакасии.



— Действительно, амфора, — говорит автор плыв Андрей Лобанов. — Первоначальный замысел мозаи-

продумывал композицию. Но мне хотелось идти к общению, поэтому пейзаж стилизованный.

За последние пять лет группа художников комбината выполнила три картины подобной величины. Год ушел на последнюю. Высокой квалификации достигли за эти годы и исполнительницы подобных заказов — Наталья Прищепко, Екатерина Миллер, Валентина Простакова. Начинали с учениц, часть жизни отдали комбинату.

Семнадцать лет отдал работе в сувенирном цехе художник Сергей Карлов. Как и Андрей, он закончил Уральское училище прикладного искусства, да и стал основателем «сувенирного дела» на «Салыраморе».

Андрей же Лобанов многие знают как бывшего художника-конструктора цеха товаров народного потребления

на СаАЗе. Если в вашем доме прижилась черепашка, то знайте, что придумал ее Андрей.

Швейная фурнитура для детских изделий, пряжки, пуговицы, стилизованные «колобки» и другие герои сказок, изда-то выпускаемые на СаАЗе, — примеры его работы.

В группе с Сергеем Андреем на комбинате «Салырамор» плодотворно работают и Андрей Клементьев тоже выпускник Уральского училища. Их опыт, умения, каменная живопись по стране больше никто не занимается. Да и мы бы не привяжили, что если камины, то обязательно стилизация, условные формы. Здесь же краски расписаны всеми оттенками, потому бабочка — словно живая, почки на веселых ветках кажутся, выкопаны, а очерчены кистью, шпатель, мазком светлой эмали. Но нет — все каменная живопись. Камень — это не только то, что достало в Саянах, так и из других мест. Нежной зелени предать передает серповидит — привезен из района Саян «Желтый» цвета — армянский туер. Есть и кубинский мрамор.

Все оттенки синего та передает родсит. Если картине шима и шпатель. Многие саханцы хорошо знакомы и продукция цеха — статуэтки, например, где меньше, поступивший заказ художника, оканчивает сет свою красоту людей.

Т.МЕЛЬНИКОВА
монтажно — «Время года», выполненные техникой абстрактной мозаики.

МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ПРОГРЕСС»

ДЕКОРАТИВНАЯ ОТДЕЛКА ОФИСОВ • ТОРГОВАЯ ЛАВКА «АМЫЛ» • ОКАЗАНИЕ УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ

Торговую лавку «Амыл» я посещаю довольно часто. Что меня привлекает прежде всего возможность приобрести товары, которые в других торговых точках города нет, если не считать рынка. Это, к примеру, трикотажной бели. Здесь оно по приемлемой цене и качества фабричного.

Недавно мы приобрели для себя в «Амыл» швейную машинку, прекрасной кофеварку. А сегодня я пришла сюда купить сливочное масло, оно здесь с гордыми скромными качествами и по цене ниже, чем в других магазинах города.

Говорят, театр начинается с вешалки. Так вот, уже одно то, как предприятие оформило свой магазин, привлекает здесь людей, говорит об уважении к клиентам. А от души желаю предприятию успехов из «Прогресса» успешной деятельности.

В.П.СЕЛИВАНОВА,
г. Саяногорск.

В конце августа — начале сентября МП «Прогресс» в лавке «Амыл» организует распродажу товаров широкого ассортимента. Дополнительную информацию об этом мероприятии вы прочтете в газете «Огни Саян». Следите за рекламой!

У любого дела «душа» человека, который им занимается. И никакое смутное, трудное время не в состоянии помешать настоящей талантливой работе.

Около года назад внимание саяногорцев привлекло к себе заметно преобразившееся оригинальной отделкой здание старой почты. И город выиграл не только в архитектурном плане, но и в социальном. Именно здесь обосновался офис малого предприятия «Прогресс», его торговая лавка «Амыл».

О «Прогрессе» же как о серьезном предприятии в строительстве заговорили раньше. Созданное в начале 1990 года предприятие по инициативе его директора Николая Ивановича Иванова основными видами деятельности избрало декоративные отделочные работы. Тогда пришлось достаточно сделать и для изготовления своего собственного материала: гипсовой и цементной плитки, металлического литья, изделий из кожи. Появились парные заказчики.

Самым красивым зданием в с. Ермаковское сегодня называют ресторан, искусно отделанный умельцами из «Прогресса». Их же руками украшена гостиница в Минусинске, здание КСРЗ в нашем городе. Немало потрудились мастера работать над декоративной отделкой других офисов и помещений. Сегодня у «Прогресса» новый заказ — отделочные работы в банкетном зале кафе «Ворус».

Росту популярности малого предприятия в немалой степени способствовало и от-

крытие торговой лавки «Амыл». Н.И.Иванов коммерцию рассматривает в качестве далеко не основного вида деятельности «Прогресса», относит ее скорее к разряду необходимых на сегодня.

Тем не менее, отношение к этому делу здесь достаточно ответственное и заинтересованное. Как и в любом другом стараются поддерживать марку фирмы, ставя во главу угла интересы клиентуры.

Торговля для горожан с учетом их запросов — это наличие в лавке широкого ассортимента промышленных, строительных и продовольственных товаров. Доступность цен большинства из них — умение «Прогресса» работать с поставщиками напрямую. Для удобства клиентов — наличный и безналичный расчет, отовар и розничная торговля. И, конечно, доброжелательность к покупателям.

Не остается в стороне коллектив, в первую очередь его руководитель Н.И.Иванов, от дел общегородских, являясь спонсором многих полезных начинаний. Светлая душа «Прогресса» видна во всем.

Все это позволяет коллективу предпринимателей иметь постоянных клиентов, заказчиков, приличный товароборот, строить планы на будущее, которое, хочется верить, у нас всех есть.

В Саяногорске мы бываем довольно часто. И всякий раз посещаем «Амыл». Сегодня, можно сказать здесь случайно. Готовим детей к школе. Конечно, хотелось бы одеть их и хороша, и чтобы уложилось в деньги. Здесь мы нашли нужные товары: в этом магазине есть прекрасные куртки для подростков разных размеров и по цене в 10 тысяч рублей.

Я хотела бы приобрести стиральную машинку. Мне предложили ее, при этом посоветовали не торопиться с покупкой и посетить магазин в ближайшее время, когда сюда поступит партия «Вятка-автомат». Что я и решила сделать. Могу сказать, что мы с мужем здесь постоянными клиентами.

Э.К.и М.Ф.УСАЧЕВЫ,
с. Шушенское.

Мы в этом магазине впервые. Не скажу, что здесь есть абсолютно все, но выбор неплохой. На мой взгляд, если идти речь о приобретении материалов в торговле, то это ни в коем случае не должно быть обширные вопросы спрашивающие друг друга, какими этикетками бутылки, подвальной обложки и т.д. Кстати, с вот такие культуры торговли точки с нужными лавкам повсюду.

Всего и по ценам, здесь понимают, что обидливой и свободной занимают группу.

Я присмотрел для себя весьма хорошее полушальное для повседневной носки. Советую нашим мужчинам, которым тоже нужно оно, посетить «Амыл».

И.С.Витязев,
г. Саяногорск.

ТОЛЬКО У НАС ТОВАРЫ ДЛЯ ВАС!

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ КТО ОН?

Каждому саяногорцу известна детская городская больница, которая находится за жилыми массивами, можно сказать, в глухом месте. Недавно в редакции появился главный врач этой больницы Виктор Васильевич Копцов и поведал одну не совсем обычную историю. Вот ее краткое содержание.

— Больше года детскую больницу навещает незнакомый молодой мужчина, которого можно смело назвать психически ненормальным, — начал свой рассказ Виктор Васильевич. — Он приходит обычно в ночные часы, стучит в окна палат, где у нас находятся матери с детьми во главе. Вызывает бьет стекла, делает непристойные замечания, малюет. Буквально терроризирует их. Мы обращались в милицию, принимали различные меры, но пока все безрезультатно, выло этого типа до сих пор не убавилось. А потому нам нужно в срочном порядке довести до сведения городской общественности о таких вопиющих фактах. Я прошу вас как можно скорее распространить отрывки из моего рассказа, откровенного хулигана.

Согласен, что история злоключений пациентов детской больницы, ее медперсонала не может оставить равнодушными ни общественность, ни органы власти, ни милицию. Мы надеемся, возмутитель спокойствия в детской больнице будет выявлен и получит должное наказание.

А.А.РКАДЬЕВ

ПИРОЖНОЕ ИЗ ТЫКВЫ

Пожалуй, это лакомство для тех, кто любит сладкое и мечтает похудеть. Итак, режем тыкву на мелкие кусочки и тушим в небольшом количестве воды, пока не станет мягкой.

Теперь из нее надо приготовить пюре. Для этого добавляем сахар, сырой яичный желток, молотые орехи, сухари и корицу. Полученную массу хорошо размешиваем, прибавляя к ней взбитый до белок и выливаем в формочку, смазанную маслом. Пирожное выпекаем в духовке. Подавал на стол, посыпав сахарной пудрой.

ОВОЩНОЙ ПИРОГ

Для теста понадобится мука, 4 с/л сметаны, 2 яйца, 200 граммов маргарина, 3 моркови, соль, сода. Для начинки — белокочанная капуста (1 вилок), головка репчатого лука, помидоры, картофель, сливочное масло.

РЕЦЕПТЫ ХОЗЯЙКАМ



Тесто готовится так. Трем на терке морковь и смешиваем ее со сметаной и яйцами. Добавляем соль по вкусу и чуточку соды, выливаем растопленный маргарин, добавляем муку и вымешиваем тесто. Дно глубокой сковороды или чудо-печки выкладываем промасленной бумагой или калькой. Половину теста выкладываем на дно сковороды. Теперь начиним пирог сырыми овощами. Слой капусты, одобренный солью и сливочным маслом, слой репчатого лука, нарезанного полукольцами, слой нарезанных дольками помидоров, слой тертого на крупной терке сырого картофеля, подсолнечного, поджаренного и обжаренного сливочным маслом, слой лука; сверху накрываем пирог оставшимся коржом теста, обмазываем пирог яичным желтком. Выпекаем в духовке в умеренном жару 20-30 минут.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию пришло письмо от жительницы Саяногорска, зная слова «Чернобыль» — Л.И.Ивановой, которая она защищает интересы инвалида П.Г.Иванова — глеже черныбыль. В частности, автор просит следующее:

С мая инвалиду не выплачивают пенсий, пенсии горобосса: документы отправлены в Абакан на переработку. А разве нельзя выслать пенсию по ранам назначения? Куда только Тимочка на обращение — не развалился совсем, а помощи никакой не получил. А ведь у Тимочка на иждивении жена и баллажная жена, и его пенсия в момент является общим имуществом.

средством существования. После этих обращений Тимочка не в июле, ни в августе пенсию не получил. Куда и к кому еще идти?

Заместитель начальника отдела социальной защиты (бывшего горобосса) Н.И.Широголазова по данному письму ответил:

«13 августа вышлудный центр Минингерета социальной защиты РХ отправил пенсию на сентябрь Р.Тимочку в поселок Черемушки, причем, и за все предыдущие месяцы. А вообще, если бы наш отдел имел собственную бухгалтерию, то работа с теми же пенсионерами упростилась бы. Но данному случаю меры приняты, и инвалид-чернобыль получит пенсию».

СНОВА О СТАРЫХ КУПЮРАХ

Приближается время, когда будет закончен обмен купюр образца 1961-92 гг на новые, 1993 года выпуска. Азартная игра прошлых дней прошла, Сибиряки ведут обменные операции, что называется, без нареканий.

Но еще бывают случаи, когда в автобусах, особенно на ливневых маршрутах такие обменные кондукторы не желают делать. Это вызывает недовольство пассажиров между ними

и пассажирами, то есть создает неуютную напряженность. Хотя известно, что купюры в 3, 5, 10 рублей старого образца до конца августа принимаются всеми, в том числе и на пассажирском транспорте. Так зачем же obstruct этот вопрос, не лучше ли просто исполнять указанное, каждому на своем месте.

Наш корр.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

С днем рождения дорогую маму и бабушку
МАРКЕЛОВУ Галину Герасимовну.
Седина в волосах — не беда.
И морщинки у глаз — не грусти.
Лишь была бы душа молода,
Да горячее сердце в груди.
А еще пусть мимолет невзгоды —
Мы хотели тебе пожелать,
Чтобы все уходящие годы
Не оставили в сердце печаль.

Сын, невестка, внучка

С днем рождения дорогого мужа,
папу и бабушку

ПОЛЕНКИНА Леонид Федорович!
Сегодня в новой жизни века
Дорог немало позади.
Большое звание Человека
Всегда нес достойно ты.
Вся твоя жизнь — одни заботы,
Их невозможно обойти,
Но ты всегда в любой работе
Мог изюминку найти.
Не желаем тебе покоя,
Где покой — там жизни нет.
Будь молод душой —
Вот тебе обиход наш совет.

Жена, дочь, зять, внучка

МЕНЯЕМ

Разменивается 2-комнатная квартира в Черемушках на две однокомнатные.

Обращаться по телефону 3-12-29.

Меняю новый автомобиль ВАЗ-21063, 1993 года выпуска, на 2-комнатную приватизированную квартиру улучшенной планировки в Саяногорске. 1-й и 9-й этажи не предлагать.

Обращаться по телефону: в Саяногорске — 2-44-07, в Шушенском — 3-59-63, 3-24-79.

Меняется частный дом в Майне (есть центральное отопление, вода в доме, большой огород, хороший сад).

Обращаться по адресу: Майна, Ленина, 89.

Меню 3-комнатную квартиру в Кыргызстане, город Токмак, на квартиру в Саяногорске, Абакане, Минусинске. Квартира с двумя застекленными балконами, кухня, туалет, ванная, коридоры и балкон отделаны плиткой.

Обращаться: Саяногорск, ул. Вокзальная, 23 а, или Токмак, 3-й микрорайон, дом 11, кв. 54.

Меняем участок в п. Майна (конец ул. Репина), 15 соток, имеются пиломатериал (сосна) 80 кубм для строительства дома. Требуется однокомнатная квартира или малосемейка нового типа в г. Саяногорске.

Обращаться: п. Майна, ул. Короленко, 37-1, после 18.00, телефон посредника 4-57.

Разменивается 4-комнатная квартира в пятиэтажном доме на 2-х и однокомнатную квартиры или на двухкомнатную, по договоренности.

Купим однокомнатную квартиру.
Обращаться по адресу: 4-35-8 или по тел. 2-53-22, после 18.00 часов.

Разменивается 2-комнатная квартира улучшенной планировки в девятиэтажном доме на втором этаже, 4-я микрорайон. Требуется: 1 вариант: полторка и однокомнатная с доплатой. 2 вариант: две однокомнатные.

Обращаться по телефону 2-16-00, с 8.00 до 17.00, кроме воскресенья и понедельника.

Меняем 3-комнатную квартиру на втором этаже, с большим балконом и телефоном в Южном микрорайоне на 3-комнатную в другом районе города.

Телефон 79-6-55.

Меняем капитальный гараж: 6х3 с хорошим погребом и смотровой ямой в Майне на гараж в Саяногорске.

Телефон 2-37-34.

ПРОДАЕМ, ПОКУПАЕМ

Продается боковая стена надземной части гаража длиной 6 м. Цена — 180 тысяч рублей. Погрузку гаражируют.

Обращаться по адресу: 1-5/6-119, с 18.00 до 20.00, кроме выходных дней.

Продается мотоцикл «Урал», 1991 года выпуска, пробег 6 тыс. км.

Обращаться по тел. 2-58-35, в любое время.

Продается новый цветной телевизор пятого поколения, с дистанционным управлением, диагональ 61 см.

Обращаться: п. Черемушки, дом 12, кв. 16.

Продаются магнитофоны ТД-831 двухкассетные (эквилайзер, радиоприемник, автостоп, проигрыватель сразу двух кассет последовательно) производства Китая-Кореи, по ценам на 30% ниже рыночных.

Звонить по тел. 2-23-66, после 18 часов.

Продается 2-комнатная квартира на втором этаже в районе магазина «Сибирь», недорого.

Обращаться по телефону 2-16-00, с 8.00 до 17.00, кроме воскресенья и понедельника.

Продается дача в Ай-Дае, имеется кирпичный домик, емкость, теплица, сад плодоносящий.

Обращаться в любое время по тел. 2-59-85.

Продается 2-комнатная квартира в пятом микрорайоне, на первом этаже. Цена договорная.

Справки по телефону 45-00, в рабочее время.

Продается капитальный гараж в районе котельной.

Обращаться: 3-9-57, вечером.

Продается 2-комнатная квартира.

Обращаться по телефонам 7-22-75, 4-22-75.

Срочно продается «Toyota Каролла», 1984 года выпуска, в хорошем состоянии.

Обращаться по адресу: 10-2-25 или по телефону в Черногорске 2-74-42.

Товарищество «ВАМ» реализует по доступным ценам **мраморные и гранитные надгробья** всевозможных размеров и форм, выполняет индивидуальные заказы, **делает надписи на мраморе.** Спешите приобрести нашу продукцию и обогатить могилы ваших родных и близких.
Наш адрес: п. Майна, ул. Рабочая, 1а, тел. 4-12-2-58.

САЯНОГОРСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ПРИГЛАШАЕТ НА МАРШРУТЫ:

1. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ — с 23 августа по 27 августа, 165000 руб., проживание в гостиницах города, с 11 по 14 сентября, 165000 руб.

2. МОСКВА — с 24 по 28 августа, 5 дней, 132000 руб., самолетом.

с 1 по 5 сентября, 5 дней, 88000 руб. поездом.

3. КАЛИНИНГРАД — с 6 по 9 сентября, 5 дней, 166000 руб.

4. АНАПА — с 4 по 13 сентября, 10 дней, 260000 руб.

5. ВЛАДОВЕЩЕНСК — КИТАЙ — ХЭЙХЭ — с 20 по 22 сентября, 150000 руб. и 30 долларов.

6. ПОЛЬША — ВАРШАВА — шоп-тур, с 25 сентября, 160000 руб. и 70 долларов.

7. «ЗОЛОТОЕ КОЛЬЦО РОССИИ» — с 8 по 12 сентября, 5 дней, 169000 руб.

На маршруте вы посетите древний Суздаль с архитектурой 13 века, побываете в городе Кострома, история которого тесно связана с судьбой рода Романовых. Вы совершите турне по малому «Золотому кольцу» по древним русским городам: Ярославль, Владимир, Переславль-Залесский, Суздаль, Кострома.

8. АНГЛИЯ — ЛОНДОН — с 14 по 21 ноября, 8 дней, 550 долларов и 180000 руб.

9. Тур в ГОЛЛАНДИЮ за автомобильными в сентябре — 150000 руб и 450 долларов. Заезд по мере комплектования.

За справками обращаться по адресу: Саяногорск, 3-й микрорайон, дом 11, тел. 2-14-29, 2-14-33.

МАЛОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ «ФЕНИКС» требуются на работу: кровельщики, плотники-бетонщики, сварщики, рабочий на пиломатериале, водитель на автомобиле МАЗ 554, водитель на автобусе, машинист ДТ-75 мехлопата.
Справки по телефону 79-5-32.

ОРГАНИЗАЦИЯ продает для предприятий и частных лиц бытовые кондиционеры БК-2300.
Тел. 2-03-65, 2-25-66.

АЛТАЙСКОЕ МП «ПОЛИГРАФИСТ» производит заявки на изготовление бланочной продукции из бумаги предприятия. Имеются в свободной продаже газеты, кассовые книги, различные поручения, журналы-ордера, расчетные фактуры, счета-фактуры, личные счета и другие.

Обращаться по адресу: Белый Яр, пер. Советский, 5, тел. 9-12-85.

УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ АОЗТ «ЯНСТРОЙ» проводит организационные собрания групп по обучению:

1. Водитель категории «В, С» — 1 сентября 1993 г. 18 час. 30 мин.

2. Секретари-машинистки — 1 сентября 1993 г. 18 час. 30 мин.

3. Бухгалтер производственных предприятий (дневное обучение) — 1 сентября 1993 г. в 9 часов.

4. Бухгалтер предприятий негосударственной формы собственности — 1 сентября 1993 г. в 13 часов.

Приглашаем всех желающих обучаться вышеперечисленным специальностям.

Наш адрес: г. Саяногорск, Ленинградский микрорайон, дом 19, телефон 79-7-06, 79-7-22.

Утвержденную печать компании «ТИМОС» считайте действительной.

Если Вы желаете избавиться от лишнего веса, от болячек, с ним связанным, научиться уходить от конфликтов, быть коммуникабельной, уверенной в себе, быть в гармонии с окружающим миром,

приглашаем на наши занятия.

Организационная встреча состоится 28 и 29 августа 1993 года в 19 часов, в здании ЦТД.

Семидневный курс по методу Г.Шичко ведет опытный методист-психолог

Галина Алексеевна КОРЧИНСКАЯ

Справки по телефону 2-02-21.

Боевые друзья и товарищи с глубоким скорбным извещают о смерти участника Великой Отечественной войны, гвардейца мотострелкового полка, сержанта, неоднократно учававшегося в боях, награжденного орденом Отечественной войны I и II степени, орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За освобождение Праги», «За героические подвиги в Берлине»

СТРЕКАЛОВА Михаила Ивановича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Прощай, наш боевой товарищ, участник грандиозного сражения на Курской дуге, память о тебе будет жить в наших сердцах

Совет ветеранов войны

* Точка зрения авторов публикаций обязательно отражает точку зрения редакции.

* Рукописи не возвращаются.

* Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку.

* Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.

Наш адрес:

662793 г. Саяногорск
9 микрорайон, дом № 23
Расчетный счет № 363402

Телефонов нет

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

Объем 1 печ. лист
индекс 52319

Тираж 7085

Отпечатана в УПП «Хакс»
Компьютерное обеспечение
Л. Меркуловой, Е. Шагазовой,
Е. Быковской, И. Шагазовой,
И. Кривопаловой

Учредитель — городской Совет народных депутатов

Редактор И. Н. СОКОЛОВ